MTT Hevesy Verseny Orszagos Dontdje
Eger, 2012. majus 19.
7. osztaly, szébeli

A kovetkez6 szempontok alapjan fejtsd ki az €gésrol az ismereteidet és a tapasztalataidat:

1. Jellemezd az ¢gést

a) a” latvany”

b) a lejatszodd kémiai reakcid

C) az energiavaltozas szempontjabol.
d) Mondj 1-2 példat az égésre! ird fel a
reakcio egyenletét!

2. Milyen fajtai vannak az égésnek a
reakcio gyorsasaga szempontjabol?
Hogyan befolyasolja (befolyasolja-€) az
¢gés gyorsasaga a bekovetkezo
energiavaltozas nagysagat? Rajzold fel az égg

3. Ha a gazcsapot megnyitjuk és a kidramlo gaz / i
Ugyanakkor tobbszor is olvastuk az ujsagokban, hogy gazrobb'anas ovetkezteben egy lakas
teljesen kiégett, vagy a panelhaz falai megrongalodtak annyira, hogy a lakokat ki kellett
koltoztetni.

Hogyan torténhetett ez?
Torténet-e feleldtlenség, mulasztas, amely eldidézte a katasztrofat?
Mi a magyarazata annak, hogy a szabalyos f6zés, fiités esetén nem fordul eld ilyen baleset?

Felkésziilési 1d6: 15 perc

Maximalis pontszam: 25 pont



Ertékelés

1. a) tobbnyire fényjelenség,
b) oxidacio, (tobbnyire oxigénnel vald reakcid)
C) exoterm
d) példa, egyenlet
Kérdéssel segiteni:
mas anyaggal val6 reakcio is lehet
— égés a fényjelenség szempontjabol
— oxidacio az elektronatadas szempontjabol

példa (egyenlet nélkiil), pl.: H2 + Cly; Na + Cl> 12/
2. Lassu, gyors égés, robbands
Energiadiagram __kiindulasi
_termékek 11/

3. Mulasztas: pl. égés nélkiil (pl. f6zés utan)a gazcsap nyitva hagyasa
a kidramlott gz terében gyufa (cigaretta!!!) meggyujtdsa —— robbands
Ha a gazlangot meggyujtjuk, a gaz részecskéi azonnal (,,egyenként”) reakcioba lépnek
az oxigénnel, a felszabadul6 ho eloszlik;
ha azonban a gz meggyujtas nélkiil kidramlik, és a gaztérben gyujtunk meg valamit,
a teljes gdzmennyiség (részecskérol részecskére terjedden) egyszerre belobban be,
a pillanat alatt felszabadul6 ho és a (megndvekedett gaztérfogat) robbanast okoz. 12/

5 pont

Osszesen: 25 pont



